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B [3sen Sie die Aufgaben auf separatem Papier!

® Der Losungsweg muss klar ersichtlich sein!

® Fs ist anzugeben was gegeben und was gesucht wird.

® Hrstellen Sie Skizzen und kontrollieren Sie Thre Resultate!
® Jch wiinsche Thnen viel Erfolg!

1. Der Winkel 8 betrigt 66° und die Seite q ist 5 cm lang.
Berechnen Sie die Seite a!

q

A
Y

Geg: B=066°q=5cm

Ges: a=7?

Lisung:

a=90°—-pB=90°—-66" =24°

tanOL=E — h=tana-q=tan24°-5cm =223 cm (1)
q
h h 2.23

sinfp=— - a=— =T _s44cm (1)
a sinff sin66°

2. Die Hohe eines kegelférmigen, gusseisernen Stiickes (o = 7250 kg/m?)

betridgt 325 mm. Der Durchmesser der Grundfliche betrdgt 255 mm.
Berechnen Sie die Masse des Kegels.

Geg: h = 325102 m,d = 255103 m, o = 7'250 kg/m?
Ges: m=7?

1

2 Pkt.
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Lisung:
(1) m=V-p
(2) V= Ah_ d*> m-h _ d*-m-h
3 4.3 12
(2) in (1):
553107 m®
Eonh (255107 m) m325107 m 71250 kg
o= p= . —==40.11kg
12 12 m

(1)
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Geg: 0 =25°,1=34m,b=15m
Ges: bStrassc—: =7

Lisung:
Winkel korrekt erkannt

COS(XZ% —>x=b-cosaa=1.5m-cos25 =136 m

sinocz% —y=1-sino =34 m-sin25° =1.44 m

=x+y=136m+1.44 m=280m

trasse

Berechnen Sie den Kotanges von 30°.

Geg: o = 30°
Ges: cota =7?

Lisung:
coto = tan(90° - a) = tan(9o° —30° ) =tan60° =1.73

. Eine rechteckige Kiste, 1.5 m breit und 3.4 m lang, blockiert eine
Durchfahtt. Wie breit ist die Durchfahrt, wenn oo = 25° ist?

W/////////////////A
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5. a) Welche Winkelfunktion entspricht direkt der Linge von n?

b) Wie gross wird n, wenn o = 90° ist?

y-Achse
)
1

P

P (m | n)

r=1
a=>7
¢ ,Y = x-Achse
O\ Jm 1

m=1

Geg: Skizze

Ges: Winkelfunktion = ?, n =900 = ?

Ligsung:

a) fano=—="=n (1)
m 1

b) n(a:9o°) =% (1)

. Ein Flugzeug fliegt gegentber der Luft mit 80 m/s. Die Flugstrecke

von A nach B betrigt 500 km. Wegen Querwind muss der Pilot einen
Winkel zur Flugstrecke von 14 Grad fliegen.
Wie lange braucht das Flugzeug fiir die Flugstrecke?

Geg: vi = 80 m/s, s = 500 - 10> m, o = 14°

Ges: t=7?
Lisung:
m
cosa, = } — vy =coso v, =cosl4’ 80 = =77.62 —}(2)
s s
_ 500 10°
ve=s or=——=2 " B ua1345=1h47'21"}(3)
t VR 77,62 m

. Beli einer Sechskantschraube M8 kennen Sie die Linge a = 13 mm.

Berechnen Sie die Linge e. Das Resultat ist auf 2 Stellen nach dem
Komma zu runden!
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Geg: 2 =13 mm
Ges: e =7?
Lisung:
Za=60° (1)
a
2 13
sna=2=2 5 e=—2 2T 1501 mm
e e sina - sin60°  ~———
5 (1)

Berechne Umfang und Flicheninhalt des schraffierten Dreiecks, wenn
das Rechteck 9 cm lang und 6 cm breit ist. Die Ecken B und C des
Dreiecks liegen in den Seitenmitten des Rechtecks.

A S

6 cm

Geg: 1=9 cm,b=06cm
Ges: U=? A=7?

Lisung:
AB=,/6> cm® +4.5° cm® =7.5cm

BC= \/4.52 cm?® +3* cm? =541 cm

AC = /9% cm® +3% cm® =9.49 cm

U=AB+BC+AC=75cm+541cm+9.49cm =2240cm (1)

6cm-4.5cm

Ayon B 13.5cm? (0.5)
45cm-3
Agpe = % = 6.75 cm” (0.5)
3cm-9
=T =B’ (05)

schraffiert — AAQRS - AAQB — Apre = Acsa

=54 ¢cm® —13.5cm® —6.75 cm® —13.5 cm® = 20.25 cmz(()‘S)

> >

schraffiert

3 Pkt.
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9. Die Flichendiagonale eines Wiirfels betrdgt a. Berechnen Sie die Raumdi- 4 Pkt.
agonale des Wiirfels! Das Resultat ist soweit wie mdglich zu vereinfachen.

Geg: a
Ges: d=7?

Lisung:

2 2 2 2 2 .
2" =s"+s" =2s" — nach s” auflésen




